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ГУМАНІСТИЧНА ПАРАДИГМА У ПІДГОТОВЦІ МАЙБУТНІХ 

ЛОГОПЕДІВ ЯК ВИМОГА СУЧАСНОЇ УКРАЇНСЬКОЇ  

СПЕЦІАЛЬНОЇ ОСВІТИ 
Людство загалом і наша держава, зокрема, пройшли довгий шлях еволюції 

ставлення до людей з особливостями розвитку від цілковитої сегрегації до ідей 

інтеграції, а пізніше – державної політики інклюзії. Ретроспективний аналіз 

еволюцiї ставлення держави i суспiльства до людей з особливостями у розвитку 

вiд античних часiв до наших днiв дозволив дослідникам видiлити в ній певні 

періоди. Перiодизацiя охоплює часовий відрізок у два з половинюю тисячоліття 

– шлях суспiльства вiд ненавистi i агресії до терпимостi, партнерства, iнтеграції 

та інклюзії людей з особливостями у розвитку. 

 «Еволюція людської цивілізації засвідчує чітку закономірність: суспільство 

й освіта детермінують одне одного. Від того, яким є суспільство, залежить 

система освіти; водночас, яким чином розбудовується освітня система, такого 

рівня розвитку досягатиме й суспільство», – зазначає українська дослідниця 

Оксана Таранченко [2].  

Нові концептуальні засади суспільного облаштування, визнання 

різноманітності та рівноправності людської спільноти, поступ світової 

педагогічної науки у напрямі гуманізації та освітньої демократизації зумовили 

гуманізацію ставлення сучасного українського суспільства до людей з 

особливостями розвитку. Цілком закономірно, що у зв’язку з цим державою 

висуваються якісно нові вимоги до фахівців системи спеціальної освіти. 

Як наголошує І. Бех, переорієнтація освіти на гуманістичні цінності ставить 

високі вимоги до особистості педагога, який покликаний не лише керувати 

дітьми, а взаємодіючи разом з ними, допомагати їм підійматися у власному 

розвитку, розвиватися при цьому і самому [1].   

Проведений нами аналіз сучасних науково-теоретичних досліджень, 

присвячених проблемі підготовки майбутніх фахівців дав змогу з’ясувати 
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теоретичні засади формування професійної компетентності майбутніх логопедів 

в умовах університетської освіти, кваліфікаційні вимоги, які висуваються 

сьогодні до логопедів, а також необхідність формування гуманістичної позиції як 

чинника їхньої професійної компетентності. 

В  Україні проблемою підготовки майбутніх фахівців в галузі спеціальної 

педагогіки опікуються провідні вчені в галузі спеціальної педагогіки (В. Бондар, 

В. Засенко, І. Колесник, А. Колупаєва, С. Миронова, О. Мартинчук, 

Н. Пахомова, Л. Руденко, В. Синьов, Є. Синьова, О. Таранченко, Л. Фомічова, 

А. Шевцов, М. Шеремет, Д. Шульженко та ін.).  

Основна мета логопеда – планування і здійснення навчально-корекційної 

роботи з вихованцями які мають недоліки мовленнєвого розвитку. На це 

спрямована теоретична складова підготовки фахівця – вивчення мовленнєвих 

порушень у дітей та методики їх виявлення, профілактики та подолання, а також 

– практична, що передбачає оволодіння методикою профілактики, виявлення та 

подолання мовленнєвих вад.  

М. Шеремет підкреслює що «професійна діяльність логопеда полягає у 

здійсненні профілактичного, діагностичного та корекційного логопедичного 

впливу на осіб із порушеннями мовлення первинного та вторинного характеру, 

що забезпечується системою логопедичної роботи як комплексом занять із 

попередження, виявлення й усунення порушень усного і писемного мовлення з 

раннього віку» [5].  

До професії логопеда висуваються певні вимоги (професіограма логопеда): 

він повинен бути глибоко компетентним й мати наступні якості: гуманістична 

переконаність, громадянська й моральна зрілість; пізнавальна й педагогічна 

спрямованість; захопленість професією, любов до дітей; вимогливість до себе й 

навколишнім, справедливість, витримка й самокритичність; педагогічна творча 

уява й спостережливість; щирість, скромність, відповідальність, твердість і 

послідовність у словах і діях. Професіограма логопеда представлена в 

дослідженні Ю. Пінчук [4, 5].  

Відома українська дослідниця Н. Пахомова серед визначальних 

рекомендацій щодо корекційної діяльності успішного логопеда визначає 

гуманістичну особистісно орієнтовану позицію логопеда (визнання людини як 

абсолютної цінності, толерантність, духовна світоглядна спрямованість, 

доброзичливість та милосердя, орієнтація на позитивне в дитині) однією з 

основних необхідних професійних характеристик [3]. 

Сучасні науковці-педагоги виявляють єдність у визнанні гуманістичної 

педагогіки пріоритетною, а посилення уваги до педагогічного гуманізму 

пов’язують не тільки зі змінами у розумінні мети і методів навчання та 

виховання, але й стверджують, що це нова стратегія сучасної української освіти, 

основою якої є сприяння духовному розвитку особистості і найголовнішою 

вимогою сучасної освіти вважають її гуманістичну спрямованість.  
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ІГРИ З КОЛЬОРОМ ЯК ЗАСІБ КОРЕКЦІЇ МОВЛЕННЄВИХ 

ПОРУШЕНЬ 

Сьогодні в Україні та світі спостерігається тенденція  до зростання кількості 

дітей з порушеннями мовлення, це вимагає від спеціалістів пошуку нових ідей, 

методів, технологій ефективної логопедичної допомоги для успішного 

соціального й особистісного становлення дитини. Проблемі корекції 

мовленнєвих порушень присвячені дослідження таких український науковців, як 

С.Ю.  Конопляста, З.П. Ленів, Л.В. Лопатіна, Н.В. Манько, І.С. Марченко, Н.Г. 

Пахомова, Ю.В. Рібцун, В.В. Тарасун, В.В Тищенко. 

Сучасні діти дошкільного віку мають вади звуковимови, недорозвиток 

фонематичних процесів, відставання у формуванні лексико-граматичного 

мовлення, тому логопед має планувати та здійснювати корекційну роботу таким 

чином, щоб активізувати всі психічні процеси [1]. 

Складним і тривалим процесом є оволодіння фонетико-фонематичним 

мовленням. Цей процес починається з появи перших мовленнєвих реакцій та 

триває протягом всього періоду дошкільного дитинства. Внаслідок дефектів 

сприймання та вимови фонем відбувається відставання у формуванні 

звуковимови, що можна виявити уже на п’ятому році життя [1].  

Проблема розвитку мовлення дошкільників на сьогоднішній день посідає 

чільне місце у доробках сучасних науковців. Перед науковцями та педагогами-



191 
 

 

Наукове видання 

 

Актуальні проблеми дошкільної та спеціальної освіти: 
Матеріали IV Міжнародних педагогічних читань пам’яті професора 

Т.І.Поніманської 

 

Actual problems of preschool and special education: 
Newsletter of the Fourth International readings devoted to  

Professor Ponimanska T.I. 

 

 

 

 

 

 

Технічний редактор: 

Ольга Шадюк 

 

 

 

Відповідальний за випуск: 

Ілона Дичківська 

 

Підп. до друку 10.11.2021 

 

 

 

 

 

 

 

Видавець О. Зень 

Свідоцтво суб’єкта видавничої справи 

Серія РВ № 26 від 6 квітня 2004р. 

Вул.Кн. Романа 9/24, м.Рівне, 33022 

068-0250-674; olegzen@ukr.net 

 

Друк:VPM-ПОЛІГРАФ 

 

 




